

## Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	Almanya	ÜFE - Aylık (%)	Mayıs	0,7	1,2
09:00	Almanya	ÜFE - Yıllık (%)	Mayıs	2,5	1,7
09:00	İngiltere	Perakende Satışlar - Aylık (%)	Mayıs	0,5	-1,3
09:00	İngiltere	Perakende Satışlar - Araç Yakıtı Hariç - Aylık (%)	Mayıs	0,3	-0,4
10:00	Türkiye	Reel Kesim Güven Endeksi	Haziran		103,3
10:00	Türkiye	Kapasite Kullanımı (%)	Haziran		74,2

Çin, Hong Kong ve ABD Piyasaları Resmi Tatil Nedeniyle Kapalı Olacak

## Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Çin, Hong Kong ve ABD piyasalarının tatil nedeniyle kapalı olduğu haftanın son işlem gününde, küresel piyasalarda risk iştahı zayıf seyrediyor. Japonya endeksleri satıcılar seyrederken, ABD ve Avrupa vadeliinde de negatif seyirler izliyoruz. Çarşamba sonuçlanan FOMC toplantısında yeni Başkan Warsh'un mesajlarını ve güncellenen projeksiyonları şahin bulan piyasalar, ABD ve İran'ın ateşkes anlaşmasının sağladığı iyimserliği de üstünden atmış bulunuyor. Diğer taraftan dün Fed sonrası geriledikleri seviyelerden toparlanan ve teknoloji hisselerinden destek alan ABD endeksleri günü alıcılı tamamladı. Dow Jones %0,14, S&P500 %1,08 ve Nasdaq %1,91 değer kazancıyla kapanış yaptı.

ABD tarafında dün açıklanan veriler haftalık işsizlik maaşı başvurularının 13 Haziran haftasında 226 bine düştüğünü ancak trendde yükselişin devam ettiğini gösterirken, Conference Board verilerine göre ABD'de öncü göstergeler endeksi mayıs ayında aylık %0,1'lik artış göstererek pozitif kaldı. FOMC ardından fiyatlamalara baktığımızda Fed'den bu sene için beklenen faiz artırımı fiyatlamalarının yüksek kaldığını görüyoruz. Piyasalar artık Fed'in temmuz ayı kadar erken bir tarihte faiz artırımlarına başlayabileceğini fiyatlarırken, paralelde dolar endeksi de yükselişini sürdürerek bu sabah 101,0 seviyelerinde seyrediyor. ABD tahvil getirilerinde ise dün nispeten yatay bir seyir izlendi. 2 yıllık getiri %4,17, 10 yıllık getiri ise %4,45 seviyelerinden günü tamamladı. İngiltere tarafında da dün Merkez Bankası'nın faiz kararı vardı. BoE beklentilere paralel olarak politika faizini %3,75 seviyesinde sabit bıraktı. Karar metni genel olarak Banka'nın bekle-gör yaklaşımını koruduğunu gösterirken, oy dağılımında iki üyenin faiz artırımı yönünde oy kullanması dikkat çekti. BoE, enflasyonun gerilemesine rağmen enerji fiyatlarının halen yüksek ve oynak seyretmesi nedeniyle yılın ilerleyen dönemlerinde fiyat baskılarının yeniden artabileceğine vurgu yaptı. Bununla birlikte işgücü piyasasında görülen yavaşlama ve ekonomideki zayıflama sinyalleri, Banka'nın şimdilik ek sıkılaştırma ihtiyacı görmediğine işaret ediyor. Dolayısıyla piyasalar yıl sonuna kadar en az bir faiz artırımı beklentisini korusa da karar metni yakın vadede bir sıkılaştırma sinyali vermedi. Kararın piyasa etkisi sınırlı kalırken, sterlin üzerindeki asıl baskı Fed sonrası güçlenen dolardan geldi. GBPUSD paritesi düşüşünü sürdürerek bu sabah 1,3170 seviyelerine kadar geriledi. Benzer şekilde EURUSD de dolardaki değer kazancıyla 1,1425 seviyelerine çekilmiş durumda.

Yurt içinde dün açıklanan TCMB haftalık verilerine göre toplam rezervler 12 Haziran haftasında 7,3 milyar dolar azalarak 152,1 milyar dolara geriledi ve son bir yılın en düşük seviyesine indi. Bununla birlikte, bu hafta açıklanan öncü analitik bilanço verileri rezervlerde yeniden güçlü bir toparlanmaya işaret ediyor. Borsa tarafında ise dün BIST100 endeksi günü %2,82 yükselişle 14.827 seviyesinden tamamlarken, işlem hacmi 202,3 milyar TL olarak gerçekleşti. Bankacılık endeksi %3,59 yükselişle bir kez daha pozitif ayrıştı. Bu sabah dolar/TL 46,44 seviyelerinde bulunurken, 5 yıllık CDS primi 219 seviyesinde seyrediyor. Bugün yurt içinde reel kesim güven endeksi ve kapasite kullanım oranı verileri takip edilecek.

Kıymetli madenlerde zayıf görünüm sürüyor. Fed sonrasında yükselen dolar ve faiz beklentilerinin baskısıyla ons altın bu sabah 4.130\$ seviyelerine gerilerken, ons gümüş de 63,50\$ seviyelerine çekilmiş durumda. Brent petrol 79,9\$, Bitcoin ise 62.500\$ civarında işlem görüyor.

## Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1496–1,1569, aşağı yönde 1,1392–1,1305 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3273–1,3316, aşağı yönde 1,3159–1,3142 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.218\$–4.250\$, aşağı yönde 4.115\$–4.022\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 66,37\$–67,45\$, aşağı yönde 63,30\$–61,52\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.714\$–1.739\$, aşağı yönde 1.622\$–1.494\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.290\$–1.322\$, aşağı yönde 1.213\$–1.194\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.688€–3.754€, aşağı yönde 3.525€–3.491€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 57,74€–58,52€, aşağı yönde 54,80€–52,51€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,8000, aşağı yönde MOST indikatörü 45,3954 seviyesi öne çıkıyor.

**FX Market Yenilendi!**  
Canlı kur takibi,  
alarm kurma,  
emir verme ve  
yeni eklenen  
portföyüm özelliklerini  
yeni tasarımlarla  
keşfetmeye  
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



**Nazlı Dilcu Dağ**  
[dilcu.dag@fibabanka.com.tr](mailto:dilcu.dag@fibabanka.com.tr)

**Verde Zeyn Sakallı**  
[verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr](mailto:verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr)

\* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

## Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

### Türkiye

- TÜİK verilerine göre Türkiye genelinde ilk el konut satış sayısı mayıs ayında bir önceki yılın aynı ayına göre %27,9 oranında azalarak 30 bin 196 oldu. İkinci el konut satışları ise mayıs ayında bir önceki yılın aynı ayına göre %32,7 oranında azalarak 63 bin 137 oldu.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 12 Haziran ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %37,65 artış gösterdi. (Önceki hafta: %37,74)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 12 Haziran haftasında bir önceki haftaya göre 32 milyon TL azalış ile 279 milyon TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 6 milyon \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 12 Haziran ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerinden 117,8 milyon dolar çıkış yaparken, DİBS'e ise net 1,1 milyar dolar giriş gerçekleştirdi. DİBS'teki girişlerin 428,8 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 2,2 milyon dolar giriş görüldü. Böylece 12 Haziran haftasında toplam net giriş 967,2 milyon dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 12 Haziran haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 4,6 milyar dolar azalarak 142,7 milyar dolara gerilerken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 375,4 milyon dolar artarak 79,3 milyar dolar seviyesine yükseldi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 4,3 milyar dolar azalarak 222 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 12 Haziran ile biten haftada 7,3 milyar dolar azalarak 152,1 milyar dolar seviyesine geriledi. Rezervler içinde; altın rezervleri 6,2 milyar dolar azalarak 99 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 1,1 milyar dolar azalarak 53,1 milyar dolara geriledi.
- TCMB haftalık verilerine göre 12 Haziran haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 5 Haziran haftasına kıyasla %17,0 azalarak 615 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %64,2 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %45,1 seviyesine yükseldi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 16 Haziran itibarıyla yıllık bazda %0,8 arttı. (Önceki hafta: %27,0 artış)
- TCMB haziran ayına ilişkin PPK toplantısının özetlerinde mayıs ayında piyasa katılımcılarının enflasyon beklentilerinde yükseliş gözlemlendiği belirtildi. Enflasyon beklentileri ve fiyatlama davranışlarının dezenflasyon süreci açısından risk unsuru olmaya devam ettiğini belirten TCMB öncü verilerin, enflasyonun ana eğilimindeki düşüşün haziran ayında da sürdüğüne işaret ettiğini vurguladı. Özetlere göre göstergeler mevsimsel etkilerden arındırıldığında, aylık hizmet enflasyonunun yavaşlayacağını, temel mallar enflasyonunun ise görece yatay bir seyir izleyeceğini ima etti. Haziran ayında yurt içi enerji fiyatlarının görece yatay bir seyir izleyeceği tahmin edildi. TCMB'nin değerlendirmesine göre söz konusu gelişmede, elektrik ve doğal gaz fiyatlarındaki artışa karşın, uluslararası Brent petrol fiyatlarındaki gerilemeye istinaden akaryakıt fiyatlarındaki düşüş etkili oldu.
- Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye'nin yıllık ihracatının 273,5 milyar dolara ulaştığını belirterek, haziran ayında geçen yılın aynı dönemine göre yaklaşık 4,5 milyar dolarlık ilave ihracat geliri beklendiklerini söyledi.
- NBE'nin haberine göre; savaş bitirecek ön anlaşmanın imzalanması Türkiye'nin 5 yıllık iflas risk priminde gevşeme yarattı, en son nisanda uluslararası piyasalara çıkan Hazine'nin de elini güçlendirdi. Uzmanlar Hazine'nin bu ay içinde 10 yıldan daha uzun vadeli bir dış borçlanmaya çıkabileceğine dikkat çekiyor.
- ABD Hazine Bakanlığı verilerine göre Türkiye'nin ABD Hazine kağıtlarındaki toplam varlığı Nisan 2026'da bir önceki aya kıyasla 826 milyon dolar artarak 2 milyar 610 milyon dolara yükseldi.

### Avrupa

- İngiltere işsizlik oranı nisan ayında sona eren üç aylık dönemde %4,9 seviyesine indi. Ulusal İstatistik Ofisi mart döneminde veriyi %5 olarak kaydetmişti. Yıllık ücret büyümesi ikramiyeler hariç tutulduğunda %3,4 seviyesinde yatay seyretti.
- İngiltere Merkez Bankası (BoE) haziran ayı toplantısında politika faizini beklentilere paralel şekilde %3,75 seviyesinde sabit tuttu. Karar 2'ye karşı 7 oyla alınırken, iki üye faiz oranının 25 baz puan artırılarak %4,00 seviyesine çıkarılması yönünde oy kullandı. Kurul karar metninde, Orta Doğu'daki gelişmelerin ardından küresel enerji fiyatlarının önceki toplantıdan bu yana gerilediğini, ancak çatışma öncesi seviyelerin üzerinde kalmaya ve dalgalı seyretelemeye devam ettiğini belirtti. Enerji şokunun İngiltere ekonomisi üzerindeki etkisinin belirsizliğini koruduğu ifade edilirken, para politikasının enerji fiyatlarını doğrudan etkilemeyeceği, buna karşın ekonominin bu fiyatlara uyum sürecinin enflasyon hedefiyle uyumlu olacak şekilde yönetileceği kaydedildi. Gerekli politika duruşunun ise şokun büyüklüğüne, süresine ve ekonomi genelinde nasıl yayıldığına bağlı olacağı vurgulandı. Banka, enflasyonun önceki toplantıdan bu yana %2,8'e gerilediğini, ancak yüksek enerji fiyatlarının etkilerinin ekonomiye yansımaya devam etmesiyle yılın ilerleyen dönemlerinde yeniden yükselmesinin beklendiğini belirtti. Yüksek enerji fiyatlarının daha uzun süre kalıcı olması halinde fiyatlama ve ücret belirleme davranışlarında ikinci tur etkiler riskinin artacağına dikkat çekildi. Buna karşılık işgücü piyasasının gevşemeye devam ettiği ve ekonomideki zayıflama sinyallerinin enflasyonist baskıları sınırlayabileceği ifade edildi. Hanehalkı ve şirketlerin karşı karşıya kaldığı faiz oranlarının ise çatışma öncesi seviyelerin üzerinde kalmaya devam ettiği ve bunun zamanla enflasyonu düşürücü etki yapacağı kaydedildi.
- İngiltere'de tüketici güveni haziran ayında değişim göstermeyerek yatay bir seyir izledi. Siyasi belirsizliklerin yaşandığı bu dönemde, genç nüfusun ekonomi ve kişisel mali durumlarına yönelik kötümserliğinin arttığı görüldü. GfK tarafından yayımlanan aylık Tüketici Güven Endeksi, haziran ayında mayıs ayındaki seviyesi olan -23 değerini korudu.
- Alman otomotiv üreticisi Volkswagen 2030 yılına kadar 50 bin pozisyonu azaltmayı planlıyor.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Financial Times'in sızdırılan bir Avrupa Komisyonu taslak raporuna dayandığı haberine göre, Avrupa Birliği, bankaların blok içinde fon taşımasını engelleyen bariyerleri kaldırmaya hazırlanıyor. AB bankacılık sektörünün rekabet gücünü artırmayı amaçlayan taslak raporda yer alan teklifler, Avrupalı kreditorlerin ABD'li rakiplerine karşı performansını yükseltmeyi hedefliyor. Belgede ayrıca, ipotek kredileri ile kredi derecelendirmesi bulunmayan şirketlere verilen kredilerde olası sermaye yükümlülüğü kolaylıkları ana hatlarıyla aktarılıyor.
- İşçi Partisi'nin Manchester Belediye Başkanı Andy Burnham, İngiltere'nin kuzeyindeki Makerfield seçim bölgesinde yapılan ara seçimi 24.927 oyla kazanarak parlamentoya girdi. Nigel Farage'ın popülist Reform UK partisinin adayı 15.696 oyla ikinci sıraya yerleşti. Burnham'ın zaferi, Başbakan Keir Starmer'a yönelik bir liderlik meydan okumasının önündeki en önemli engeli ortadan kaldırdı. Siyasi tarihçiler, Makerfield'daki bu ara seçimi İngiltere'de 1963'ten bu yana yapılan en önemli tek sandıklı oy olarak nitelendiriyor.

## ABD

- TD Securities'e göre dolar, faiz farklarının ve piyasa pozisyonlanmasının yeniden şekillenmesiyle kısa vadede toparlanma potansiyeli taşıyor. Ancak kurum, Fed beklentilerinde çok daha agresif bir yeniden fiyatlandırma olmadığı sürece bu yükselişin kalıcı bir trendden ziyade dönemsel hareketler şeklinde gerçekleşebileceğini öngörüyor.
- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları 13 Haziran ile biten haftada 226 bine inmesine karşın piyasa beklentilerinin hafif üzerinde gerçekleşti. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama işsizlik maaşı başvuruları ise 4 bin artışla 223 bin 250'ye çıktı. Devam eden işsizlik maaşı başvuruları da 6 Haziran ile biten haftada 24 bin kişi artarak 1 milyon 810 bin oldu ve yaklaşık 3 ayın en yüksek seviyesine ulaştı.
- Conference Board verilerine göre ABD'de öncü göstergeler endeksi mayıs ayında aylık bazda %0,1 artış gösterdi. Veri piyasa beklentilerine paralel gerçekleşti.

## Asya

- Çin, G7 Liderler Zirvesi'nde kritik mineraller ve nadir toprak elementleri tedarikinde Çin'e bağımlılığın azaltılması yönündeki açıklamalara tepki gösterdi. Pekin yönetimi, G7 ülkelerine piyasa ekonomisi ilkelerine ve uluslararası ticaret kurallarına uyma çağrısında bulundu.
- Japonya Merkez Bankası (BOJ) Başkan Yardımcısı Ryozo Himino, faiz artırımlarının geciktirilmesinin ekonomi için daha büyük bir tehlike oluşturduğunu belirtti. Enflasyonun şu anda temel olarak Orta Doğu'daki çatışmalara bağlı yükselen enerji fiyatları ve zayıf yenden kaynaklandığını belirten Himino, bu maliyet yönlü enflasyonun genel fiyatları daha da yukarı çekme tehdidi yaratması halinde BOJ'un harekete geçeceğini söyledi.
- Japonya'da Mayıs TÜFE aylık %0,5, yıllık %1,5 oldu. Aynı ayda çekirdek enflasyon değişmeyerek yıllık %1,4 oldu.

## Dünyadan

- Donald Trump "Petrol akıyor, İran asla nükleer silaha sahip olamayacak" ifadelerini kullanarak dünyanın daha güvenli olacağını kaydetti. Piyasalar ile ilgili değerlendirmede bulunan Trump, "Borsalar hızla yükseliyor, istihdam rekor seviyelerde ve fiyatlar düşüyor. Fiyatlar uygun. Ülkemiz hiç olmadığı kadar güvenli ve saygın" ifadelerine yer verdi.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, Fransa Dışişleri Bakanı Jean-Noel Barrot ile yaptığı görüşmede, ABD'nin, Lübnan dahil olmak üzere tüm cephelerde savaşı sona erdirmekle yükümlü olduğunu söyledi.
- İran, ülkenin güney limanlarındaki ticari gemi trafiğinin Pazartesi gününden bu yana normale döndüğünü açıkladı. ISNA'nın haberine göre, Hürmüz Boğazı ve çevresindeki lojistik akış yeniden ivme kazandı. Habere göre ülkenin güney limanlarına tahıl ve temel ihtiyaç maddeleri taşıyan üç büyük ticari gemi sorunsuz bir şekilde giriş yaptı.
- ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), ABD ile İran arasında imzalanan mutabakatın ardından İran'a yönelik deniz ablukasının kaldırıldığını açıkladı. CENTCOM, İran'ın mutabakat hükümlerine uyduğunun teyit edilmesi amacıyla Amerikan askeri unsurlarının bir süre daha bölgede görev yapacağını bildirdi.
- ABD Başkan Yardımcısı James David Vance, İsrail'in ABD-İran mutabakatına yönelik tepkilerini "panik hali" olarak nitelendirerek, bunun güvensizlikten kaynaklandığını ve anlaşmanın İran'ı güçlendireceği yönündeki endişelerin yersiz olduğunu söyledi.
- ABD Başkanı Donald Trump, ABD'nin İran'a 300 milyar dolarlık ödeme yapacağı yönündeki iddiaları yalanlayarak, bu haberlerin gerçeği yansıtmadığını savundu.
- Beyaz Saray, İran ile yürütülecek teknik görüşmelere ilişkin hazırlıkların sürdüğünü ancak ABD Başkan Yardımcısı JD Vance'in İsviçre seyahatinin şimdilik ertelendiğini açıkladı. İsviçre Dışişleri Bakanlığı, bugün İsviçre'nin Bürgenstock dağ tesisinde gerçekleştirilmesi planlanan ABD-İran görüşmelerinin yapılmayacağını açıkladı.
- Trump, İran'ı askerî açıdan tamamen mağlup ettiklerini ve bu savaşın ardından güç kullanma yetkisinin herhangi bir "sınırının olmadığını" savundu.
- Goldman Sachs, Fed'in 2026 yılında faiz indirimi yapacağı beklentisini artık taşımadığını belirterek yıl sonu altın fiyatı tahminini ons başına 500 dolar aşağı yönlü revize etti. Banka, aralık ayı için ons altın hedefini 5.400 dolardan 4.900 dolara düşürdü.
- İran Yüksek Ulusal Güvenlik Konseyi Sekreterliği, mutabakat metninin uygulanmasının yakından takip edileceğini ve ABD tarafından herhangi bir ihlal gerçekleşmesi durumunda önceden belirlenmiş karşı adımların atılacağını açıkladı.
- Citi, ABD-İran mutabakat muhtırasının imzalanmasının ardından Hürmüz Boğazı'ndan geçişlerin normalleşmesiyle birlikte petrol fiyatlarının önümüzdeki 6 ila 12 ay içinde gerilemeye devam ederek 2027'nin ilk çeyreğinde varil başına 60-65 dolar bandına ineceğini öngörüyor.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.